
Ata da 339ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro, realizada, em caráter extraordinário, em  19 de julho de 1999. 
 
Tendo em vista que a nova diretora, Profª Angela Rocha dos Santos ainda não tomou posse, 
assumiu a presidência dos trabalhos da 339ª Reunião da Congregação do Instituto de 
Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, a Profª Maria Laura Mouzinho Leite 
Lopes, com a presença dos seguintes membros: Guilherme Augusto de La Roque Leal (Chefe 
Departamento 01), Adriano Joaquim de Oliveira Cruz (Chefe Departamento 02), Angela 
Rocha dos Santos (Chefe Departamento 03), Felipe Acker (Chefe Departamento 05), Dani 
Gamerman  (Prof. Titular), Hélio dos Santos Migon (Prof. Titular), I-Shih Liu (Prof. Titular), 
Jörg Blatter (Prof. Titular), Luiza Amália de Moraes (Profª Titular), Manuel Antolino Milla 
Miranda (Prof. Titular), Mauro Antonio Rincon  (Repres. Profs. Adjuntos), Tereza Benezath 
Chaves da Silva (Supl. Repres. Profs. Adjuntos), Mônica Moulin Ribeiro (Repres. Profs. 
Assistentes), os convidados, Prof. Augusto Cesar Gadelha Vieira (eleito Chefe do Deptº 04), e 
o servidor Carlos Alberto Pacheco dos Santos. /  A  Profª Maria Laura abre a Reunião às 
10h30min./ Passando à Ordem do Dia, a Profª Maria Laura coloca em discussão a indicação 
de um nome para responsável pela direção do IM, no período de transição até a posse da nova 
Diretora. face a divergência com  relação a quem se considerar como o titular mais antigo do 
IM, se a professora emérita - Maria Laura, ou o professor titular - Jörg Blatter, é aprovado, 
por unanimidade,  que os dois professores assinarão como responsáveis, nesse período. / A 
pedido do Chefe do Deptº 01, é retirado de pauta os assuntos Banca de Concurso para 
Professor Adjunto - Setor Álgebra, Análise e Topologia e Banca para Estágio Probatório de 
Professor Assistente, permanecendo para o de Professor Titular. /   Aprovado, por 12 (doze) 
votos a favor, 1 (um) contra e 1 (uma) abstenção, os nomes dos profs. Jorge Alberto Alvares 
Gomes Barroso (Titular, aposentado - IM/UFRJ), Jayme Luiz Szwarcfiter (Titular, 
aposentado - IM/UFRJ) e Marco Antonio Chaer Nascimento (Titular - IQ/UFRJ), para 
integrarem a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório de Professor Titular do Deptº  de 
Matemática Pura. / Colocados em discussão os critérios de pontuação para estágio probatório 
no Deptº de Matemática Pura, que considerou apenas a pontuação determinada pelo CCMN, 
sem detalhar os critérios, é aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 4 (quatro) contra, a 
devolução ao Deptº 01, para que seja revisto. / Aprovada, por unanimidade, a criação da 
disciplina MAB 612 - Tópicos Especiais em Banco de Dados II, a partir de 1999/2, para 
compor o elenco das disciplinas complementares de escolha condicionada do Curso de 
Informática . / Aprovados, por unanimidade, os nomes dos professores Ageu Cavalcanti 
Pacheco Junior, Mauro Antonio Rincon (Adjuntos do IM/UFRJ) e Antonio Alberto Fernandes 
de Oliveira. (Adjunto - Sistemas/Coppe/UFRJ) para comporem  Banca para Avaliação de 
Estágio Probatório e Progressão Funcional dos docentes do Deptº de Ciência da Computação. 
/ Aprovado o parecer contrário ao recurso impetrado pelos candidatos ao concurso para 
Professor Titular do Departamento de Métodos Matemáticos, Hermano Frid Neto e Jaime 
Edilberto Muñoz Rivera, solicitando impugnação do nome da Profª Maria Laura como 
membro da Banca Examinadora do referido concurso . / Aprovado por unanimidade o 
afastamento do país do Prof. Ricardo Martins da Silva Rosa, no período de 01.09.1999 a 
30.04.2000, para intercâmbio científico, no Institute for Scientific Computing and Applied 
Mathematics (ISC) da Universidade de Indiana, Bloomington, EUA. / A presente Ata foi 
lavrada por Cilly Gabrielsen, na qualidade de secretária da Congregação.//  
 


